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„Na Vysočině myslivci užívají 525 uznaných honiteb, z nich je 16 obor a 27 bažantnic. V
práci jim pomáhá podle statistických údajů z roku 2021 celkem 2 769 loveckých psů.
Intenzivní péčí o zvěř je zvyšována kvalita populace spárkaté zvěře, zároveň však trvá tlak
na to, aby se udržovaly stavy této zvěře na potřebné výši. Stavy prasete divokého jako
nejvýznamnějšího původce škod na zemědělských plodinách se ani přes intenzivní lov
nedaří dostatečně snižovat, přestože mohou myslivci čerpat finanční příspěvky za zvýšený
odlov od Ministerstva zemědělství a také Kraj Vysočina motivuje myslivce k jejich lovu
výkupem spodních čelistí prasete divokého, a to selat a bachyněk – lončaček,“ říká Pavel
Hájek, radní Kraje Vysočina pro oblast lesního a vodního hospodářství, zemědělství a
životní prostředí.

Činnost myslivců podporuje Ministerstvo zemědělství pomocí příspěvků podle Nařízení vlády č.
30/2014 Sb. Žádosti byly Krajským úřadem Kraje Vysočina přijímány do 31. srpna. Myslivci na
Vysočině nejčastěji žádali finanční příspěvky na snižování početních stavů prasete divokého a na
zlepšování životního prostředí zvěře, konkrétně na: založení nebo údržbu políček pro zvěř o
maximální výměře 1 ha; zřizování napajedel pro zvěř; pořízení a instalaci nebo výrobu a instalaci
nových betonových nor na lov lišek; pořízení a instalaci nebo výrobu a instalaci nových lapacích
zařízení splňujících podmínky zákona o myslivosti; pořízení a instalaci nebo výrobu a instalaci
nových hnízdních budek pro vodní ptáky, kteří jsou zvěří; pořízení a instalaci nebo výrobu a instalaci
nových stacionárních a mobilních odchytových zařízení na spárkatou zvěř; pořízení a instalaci nebo
výrobu a instalaci nových krmelců pro drobnou zvěř; pořízení akusticko-světelných plašičů zvěře pro
její ochranu při zemědělských činnostech.
 
„Krajský úřad Kraje Vysočina v roce 2023 obdržel 159 žádostí od mysliveckých spolků v celkové výši
6,6 milionu korun. V loňském roce bylo administrováno 217 žádostí a vyplaceno přes 10,5 milionu
korun. Největší část podpory tvoří finanční příspěvky na snižování početních stavů prasete divokého.
Myslivci na Vysočině se dle svých možností snaží snižovat škody zvěří na zemědělských a lesnických
plodinách zvýšeným odlovem prasete divokého, což dokládají i údaje od Českého statistického úřadu.
Nejčastěji lovenou zvěří na Vysočině je černá zvěř – prase divoké – v počtu přes 17 tisíc kusů za rok,“
dodává radní Pavel Hájek.
 
https://www.kr-vysocina.cz/vismo/dokumenty2.asp?id=4122261&id_org=450008

https://www.kr-vysocina.cz/vismo/dokumenty2.asp?id=4122261&id_org=450008

